

## 《开学第一课》观后感

合肥市琥珀小学六(1)班 喻颜

新学期伊始,我观看了由中央电视台播放的《开学第一课》。看完之后,我感触颇深。

本学期的《开学第一课》主要给我们讲的是抗日过程中日军的残暴,中国人舍己为人的英雄气概和感人故事。

《开学第一课》共分四堂课。它们的主题分别是“爱国”、“勇敢”、“团结”、“自强”。其中,令我印象最深的便是“国歌”:《义勇军进行曲》的由来。当时,东北抗日联军守在长城,奋力与日军搏斗。日军在长城外开大炮,长城被炸出了一个洞。我们的八路军分成三批向那个洞涌去,与敌人做殊死斗争!日本人用机关枪扫射出来的八路军,他们的尸体堆积在长城被炸出的大洞中,洞很快就被填满了。他们用自己的血肉之躯保住了长城,保住了华北,保住了全中国!所以国歌中有一句:把我们的血肉筑成我们新的长城。

当时,我们的“小米加步枪”为什么能战胜敌人的“飞机大炮”呢?是因为我们万众一心,众志成城,并拥有坚强不屈的意志力!战争中,正是因为有了像左权将军这样的将领,中国人才能从“炼狱”中走出来啊!一次大战,左权将军率领的部队遭到了敌人的袭击。敌人的大炮一波又一波的飞来,左权将军看着部队越来越处于下风,于是指挥部队转移到安全地带。眼看只要翻越最后一座山就能脱险了。左权将军并没有跑在最前面,反而他押在了队尾。忽然,敌军的大炮落在了队尾,大炮轰炸的声音盖过了左权将军的指挥声,这支部队再也没有统帅了。一代英雄——左权就这样倒在了敌人的枪炮之中。

作为一名中国人,我们一定要铭记国耻,铭记着所有的抗日英雄!他们的爱国精神永远被历史铭刻,被人们所敬佩!

## 暑假趣事

合肥市裕溪路学校六(2)班:向睿 指导老师:汪浦林

暑假一开始,我就计划好了,这个假期一定要学会打羽毛球。

平时出去玩时,看到别的小伙伴一手拿拍,一手拿球,轻轻松松的发球、接球,我心里那叫个羡慕呀!再看看自己,连球都发不出去一个,即使发出去了也是扣球,对手很难接住。所以一放假,我就急忙找小伙伴们学习打球了。

刚开始的时候并不顺利,我的对手叫胡思语,她很会打球,并一直不厌其烦的教我:“左脚在前,右脚在后,重心在右脚,右手持拍,向右后侧举起,肘部放松微屈,左手拇指、食指和中指夹住球,举在胸腹间……”在她的传授下,我不断地改进自己的姿势,发球也比之前容易多了。我右手拿拍,左手

将球向前上方抛去,等到了一定位置,“嘭”球终于发了出去,“耶!”我兴奋的又蹦又跳。可是后面的练习似乎对我来说更难学了。因为我总是反应比较慢,当球都已经近在咫尺时,才会想到它会落在哪,这样通常都是接不到球的。不过,随着练习的次数越来越多,动作也越来越娴熟了,终于可以和对手连接多球了。

嘻嘻!我也终于不用再羡慕别人能够轻松的发球与接球了,不过,羽毛球中的许多其他打法我还是一窍不通呢,我还要继续努力,争取更上一层楼。

通过这次学习打羽毛球的经历,让我明白了,只要有付出,就有收获。你付出的越多,自然收获的也就越多。

## 我心目中的好老师

合肥市栢景湾小学四(2)班 李焱 指导教师:龚婧

转眼间,又一个教师节即将来临。回想起这三年里,是谁教会了我们读书认字,是谁教会了我们诚实守信,是谁教会了我们关爱他人……是她,是我可敬可亲的班主任——龚老师!

龚老师是我们的语文老师,她讲课时总是滔滔不绝,声音抑扬顿挫,像山泉流过我们的心田。每当我们有疑问时,她都会循循善诱,耐心而又细致地讲解。她白净的脸上长着一双炯炯有神的眼睛,这可是一双会“说话”的“火眼金睛”,同学们在课堂上的任何小动作好像都逃不过她的眼睛。要是有的同学偷偷开小差,她眉头一皱,一个眼神“射”过去,好像在说:“我看到你了,快认真听课吧!”开小差的同学就赶紧有趣地停下来,认真听课。

别看龚老师上课严肃,下课时却变成了我们的大伙伴。记得一年级的時候,她经常在课间带我们一起玩“老鹰捉小鸡”的游戏,她扮演着“老母鸡”,将我们这些“小鸡”紧紧地保护在身后,一会儿向左奔,一会儿又

朝右跑,时时刻刻提防着“老鹰”伤害我们。大家把她当成了游戏的伙伴,常常为“老鹰”抓不到“小鸡”而乐翻了天,也会为“小鸡”不小心掉队被抓走连连叹息……操场上留下了我们快乐的身影,现在想起来还十分向往呢!

我们的龚老师还是一位非常细心的老师。她知道我们有时会非常调皮,总是无微不至地关注着我们,课间在教室门口经常能看到她的身影。一次我和同学玩“斗牛”游戏,正当我们头顶着头,斗得难解难分时,龚老师像神兵突降出现在我们面前,既生气又关心地看着我们,那双会说话的眼睛好像在说:“这种游戏太危险了,下次再看见,就要请你们去办公室‘喝茶’了!”我俩羞愧地低下了头,怎么也不敢看那双严厉的眼睛了。

老师,我心目中的好老师,您用丰富的知识哺育着我们,用全部的心血浇灌着我们,让我怎能不爱您——可敬可亲的老师!

## 济南游记

合肥市瑶海实验小学五(5)班刘继贤 指导老师:段辉

济南拥有“泉城”的美称。今年暑假,我很高兴能来到这儿。便先去看看被称为72泉之首——“天下第一泉”的趵突泉。

趵突泉的泉池中立着一块石碑,上面刻着“天下第一泉”,听说它是乾隆皇帝亲自题写的,因为皇帝觉得这里的泉水最清澈最甘甜。走进趵突泉,围观的游人已是人山人海,大家都是慕名而来的。只见方形的泉池正中央有三个泉眼,泉水“咕嘟咕嘟”地往上直冒,如同绽开的银花。泉水清澈见底,游鱼和水藻都能看得清清楚楚,五颜六色的鱼儿在水中嬉戏、玩耍。

接着,我们又去了黑虎泉,泉水从三个用石头雕成

的老虎的嘴里“哗哗”地喷出来。正巧,看到勤劳的泉城人民拿着水桶、水壶来这儿打水。我也迫不及待地想接点泉水,可没有工具。善良的济南人看出了我的心思,给我装了些泉水,可把我乐坏了!

然后,我们到了五龙潭。五龙潭是由五处泉水汇注而成,日日夜夜,奔涌不息。

珍珠泉在省委大院内。泉池大约有一亩左右,泉水不断地从地下往上涌,就像一串串珍珠,美丽极了!

随后,我们游览了有浓厚佛教文化的千佛山,古典朴素的大明湖等一些有名的景点。

济南的景色真是美不胜收,就像于钦说的“济南山水甲齐鲁,泉甲天下”。

## 遇见·诺米姐姐

合肥市长淮新村小学四(2)班 冯伟佳

今天下午,我们市场星报小记者来到金种子体育馆,在这里我们将要进行一次面对面的采访活动。

来到体育馆的广场,各种各样的书琳琅满目呈现在我们眼前。嘿,嘿,大家别忘了我可是“书呆子”哦!有伍美珍的同桌冤家系列的书籍,有许诺晨的爱与智慧校园阅读新小说书集。今天我们的采访对象,就是要来到体育馆和我们互动的,孩子们都亲切的称她“诺米姐姐”的许诺晨。

走进互动区,我们赶紧找到第一排的位子坐了下来。深受孩子们喜爱的诺米姐姐来了。哇,诺米姐姐好年轻啊!小记者们纷纷举起手来提问题。我第一个站起来问了诺米姐姐一个问题:是什么让您受到启发,爱上写作的?她说是生活中的乐趣让她受到了启发,并爱上了写作。接二连三的有几个小记者向她提问,她都一一作了回答。我印象最深刻的提问就是:您想过放弃写作吗?诺米姐姐说,因为小读者给了我动力,所以,我从来没有想过放弃写作!

接下来,主持人说:“现在是签名环节哦!”我们有秩序的排起队来。迫不及待等着诺米姐姐给我怀里的《西园公主新传》、《淘气董咚咚》签名。

签名结束后,我们还和诺米姐姐合影留念了呢!

采访结束了,在这里,我们看到了可爱的诺米姐姐,我想,我一定要向诺米姐姐学习,有一天,我也会写出让小读者们喜爱的童话故事。

## 给阳光姐姐的一封信

屯溪路小学滨湖校区六(3) 王雨晨

亲爱的阳光姐姐:  
你好!

我是您的忠实的读者,我非常喜欢你写的书,每次阅读完你的书,我都会把书小心翼翼地放进书柜里保存。在我们家,你的书已占据了大半个书柜,我非常珍惜它们。

前几天妈妈回来告诉我,市场星报小记者将组织参加您的见面会,我真是开心极了!平时都只能看您写的书,这次居然有机会与您面对面的互动交流,真是难以掩饰内心的激动,见面会前一天晚上就翻来覆去睡不着觉了,期盼着能与您见面。9月12日我更是早早的就来到了“金种子”体育馆,终于在下午16:00如愿与你面对面了,虽然一直举手想向你提问的我没有得到机会,但最后能拿到您的签名并与您合影留念,已让我兴奋不已!

让我喜欢你写的书很大的原因就是——真实。我读了一本又一本,每次都感觉十分亲切,是那么的贴近我们的生活。仿佛你在天天记录着我们的学校生活一般,我甚至觉得你好像是在写我们学校,我们班级。我把故事中的角色当成了我的好朋友,最喜欢“阳光姐姐小书房”这个系列的张小伟,我从他的身上学习了生活与学习的态度,让我明白了许多道理。我与故事中的角色一同开心一同悲伤,让我的童年散发着光芒。

在我们班上还有许多像我一样的“粉丝”们。下课时,我们三五人一堆围在一起探讨着你的书。阅读课上我们争先恐后去班级图书角拿你的书看,唯恐被别人拿走了。就连学校的圣诞节,也有同学表演舞台剧《我来自孤独星球》,并博得大家的一致好评。你的书已融入了我们的生活。读你的书,已经成为我们课外生活中密不可分的一部分!

阳光姐姐,我们都期盼可以再多一些新书!希望你的手指在键盘上飞舞,为我们敲出更多的快乐!您的小书迷:王雨晨